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25 KASIM 5. SINIF 1. KURUMSAL DENEME TURKCE SORULARININ COZUMLERI

Soruda metinden hareketle karotenoid soézcliginiin tanimi sorulmaktadir. “Havucun turuncu olmasini saglayan
karotenoiddir.” ifadesinden hareketle cevabin D oldugu gorilmektedir.

Soruda “hava” s6zclgliniin mecaz anlamda kullanildigi cimle sorulmustur. “Onu kendi havasina birakin, ne zaman
isterse o zaman galigsin.” ciimlesinde “hava” s6zclgli gercek anlamindan tamamen uzaklastigi icin cevap C olacaktir.
Soruda gegis ve baglanti ifadesinin hangisinde distinceyi digerlerinden farkl bir ydonde degistirdigi sorulmustur. Cevap C
olacaktir. Clinkl digerlerinde olumsuzdan olumluya bir gegis varken C segeneginde olumludan olumsuza bir gegis s6z
konusudur.

Soruda verilen hikdye unsurlarinin hepsini barindiran metin B secenegindedir. A seceneginde “olay”, C seceneginde
“zaman”, D seceneginde ise “anlatici” ogeleri verilen hikdye unsurlarina uygun degildir. Bu ylzden dogru cevap B
olacaktir.

Soruda verilen deneyde naylonun toprakta kaldigi slre icinde hicbir degisiklige ugramadigi ifade ediliyor. Bu yilzden
sorunun cevabi B olacaktir.

Verilen afisteki gorsel ve metinler incelendiginde afisin “saghkl yasamak icin nelere dikkat etmemiz gerektigiyle” ilgili
oldugu anlasiilmaktadir. Bu yizden sorunun cevabi A olacaktir.

Verilen metnin konu butlnligine gore Il ve Il numarali ifadelerle tamamlanmasi uygundur. Clinkii metinde kisinin
yasadigi yerle bir ilgisi oldugu goérusi dile getiriliyor. Bu ylizden cevap C olacaktir.

Onciilde verilen bilgiler sekle yazildiginda D segenegi uygunluk gdsteriyor. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Metinde A, B ve C seceneklerindeki sorularin cevaplari vardir. Ancak “Sakraklar neden insanlardan pek ¢ekinmezler?”
sorusuna metinden bir cevap bulamayiz. Bu ylizden sorunun cevabi D olacaktir.

B, C ve D segeneklerindeki siirler “memleket sevgisi” ile ilgilidir. Oysa A segeneginde “denize duyulan hasret”
islenmektedir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

“Hazunla yalmzlik” ifadesinde kisilestirme yapilmistir. Clinki “hiziin” ancak insanda gorilebilecek bir duygu halidir. Bu
ylzden dogru cevap B olacaktir.

Soruda verilen ana dislinceye uygun metin B secenegindedir. Bunu da “Mutluluk, dis kaynaklardan saglanmaz; kisinin
kendi dlslince, inang, eylem, séylem ve secimlerinin sonucudur.” ifadesinden ¢ikarabiliriz. Cevap B olacaktir.

A seceneginde yer alan ciimledeki “765.000” ifadesinde noktanin gorevi “Uglii gruplara ayrilan sayilar arasina konur.”
olacaktir ve 6nciilde bu madde yer almamaktadir. Sorunun cevabi A olacaktir.

C segeneginde yer alan “Ogretmenler glini” ifadesinde yazim yanlisi vardir. Cinki{ ulusal, resmi ve dini bayramlarla
anma ve kutlama giinlerinin adlari biiylik harfle baslar. Bu yiizden “Ogretmenler Giini” yazilmaliydi. Sorunun cevabi C
olacaktir.

“Gizli sakh” ikilemesinde yer alan “gizli” ve “sakli” es anlamli s6zctklerdir. Bu yiizden cevap D olacaktir.

Gorsele bakinca birinci cocugun tzgiin ve endiseli, ikinci cocugun ise 6git veren bir hali vardir. Bunu yiiz ifadelerinden
ve beden hareketlerinden anlayabiliyoruz. Bu duygu durumlarina en uygun diyalog C seceneginde yer almaktadir. Bu
ylzden cevap C olacaktir.

Metni okuduktan sonra “yapilan galismanin miizeye gelen ziyaretgiler tarafindan begenilmedigi” anlasiliyor. Clnki
“Yapistiricinin kalin bir tabaka halinde disaridan gériinmesi miize ziyaretgilerinin tepkisini topladi.” ifadesi bizi buraya
yoneltiyor. Bu ylizden cevap D olacak.

Kullanim kilavuzundaki madde basliklari su sekildedir:

1-Givenlik

2- Kullanim

3- Temizlik

4- Sorun Giderme

5- Tiiketici Hizmetleri

Bu basliklari tabloda uygun yerlere tik atarak gosterdigimizde A se¢cenegine ulasiyoruz. Bu ylizden cevap A olacak.
Metinde anlatilan denizanalari | ve Il numarali gorseldeki denizanalarina aittir. Bu ylizden cevap B olacaktir.

Her iki zararli yazilimda da “Bilgisayarin ¢calisma hizini yavaslatir.” ifadesi yer almaktadir. Bu yiizden cevap A olacaktir.
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“Elif, ucuz oldugu icin korsan kitaplar satin almaktadir.” ifadesi etkin bir vatandastan

beklenen davranis 6rnegi arasinda yer almaz. Sorunun dogru cevabi D segenegi olur.

“Bircok meslek grubu esnek calisma yéntemiyle islerine evden devam etti.” ifadesi I. Onciiliin
dogrulugunu gosterir. Coronavirlis olayinin bircok sonucunun ortaya c¢cikmasi durumu soz

konusudur. Bu sorunun dogru cevabi | ve lII. Onciiller yani C olur.

Verilen bilgilerde Defne Hanimin bulundugu gruptaki haklarindan degil sorumluluklarindan
s6z edilmistir. Yani |. dnculdeki bilgiler yanhstir. Verilen bilgilerde doktor hanimin gorev aldigl
kurumdaki sorumluluklarini siralanirken, Ustlendigi roliin gereklerini yerine getirdigi

belirtilmistir.Bu nedenle sorunun dogru cevabi C segenegi olur.

Bu soruda 6grencinin paylasiminda Kurtulus Savasi hakkinda bilgiler verilmistir. Sosyal Bilgiler
dersinin sagladig faydalardan “Tarihimizi 6grenir, gecmisten dersler cikarabiliriz.” ifadesine

ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevap A olur.

Parcada gecen “Ailemizi ilgilendiren kararlar alinirken bizler s6z sahibi olmak ve fikirlerimizi
anlatmak istiyoruz.” ifadesi ile belirtilen distinceyi aciklama hakkidir. Sorunun dogru cevabi B

segenegi olur.

Lidya ve Frigler ilk Cag Anadolu uygarhg iken bunlardan kalan eserlerin Anadolu

Medeniyetleri Mizesi’nde yer almasi beklenir. Dogru cevap D segenegi olur.

Verilen bilgilere bakilarak Anadolu’da birgok uygarligin kurulma nedenleri arasinda tim

oncillerde verilen bilgiler yer alir. Dogru cevap D olur.

“Bir kisi baska bir kisinin 6zgurligiuni kisitlayacak harekette bulunursa ayni ceza ona verilir.”
ifadesi I. Onciildeki kisasa kisas anlayisinin kanitidir.“Hammurabi Kanunlarinin yapilmasi
Il. Onciiliin kanitidir. “Babillerin hiilkiimdari Hammurabi, Simer kanunlarini daha sistemli bir

sekilde diizenlemistir.” ifadesi Ill. Onciiliin dogrulugunun kanitidir. Dogru cevap D olur.

Ulkemiz dogal varliklari arasinda Trabzon-Uzungdl, Denizli-Pamukkale yer alir. izmir-Celsus
Kltlphanesi ise insan yapimi oldugu icin dogal varliklar arasinda yer almaz. Yani sorunun

dogru cevabi A segenegi olur.

Stimerlerin

- Mezopotamya’da kurulmasi A secenegindeki “Firat ve Dicle nehirleri arasinda kalan

bolgede kurulmuslardir.” Bilgisinin dogrulugunu gosterir.

- “Stimerlerin icat ettigi civi yazisi ilk Cag Anadolu uygarlklarindan bazilar tarafindan
da kullanilmistir.” C secenegindeki “Anadolu uygarhklarini  kiltirel acidan

etkilemislerdir.” ifadesinin dogrulugunun gostergesidir.

- Yaziyl bulmalari D segenegindeki “Yaziyi ilk kullanan ve bilgilerin kalici olmasinin

yolunu acgan uygarlk olmuslardir.” ifadesinin dogrulugunun gostergesidir.

Site seklinde yasamalari onlarin siyasi birlik icinde yasamadiklarini gosterir. Yani B secenekteki
ifadenin dogru olmadigl gorillir. Sorunun hangi bilgiye ulasilamadigini sordugu icindogru

cevap B secenegi olur.



25 KASIM 5. SINIF 1. KURUMSAL DENEME DiN KULTURU VE AHLAK BiLGiSi SORULARININ
COZUMLERI

(A Kitapgig1)

1.SORU: Onciillerde verilen ifadeleri giinliik hayatimizda sik sik kullandigimiz dua ifadeleri olarak
kullanmaktayiz. Bu ylizden en kapsamli yargi A sikkindadir. Cevap: A

2.SORU: Allah'a inanan kisi glinah olan kotl davranislardan uzak durmahdir. A, C ve D siklarindaki ifadeler
iman eden kisiden beklenen olumlu iyi davranislardir. Dedikodu etmek olumsuz beklenmeyen bir
davranistir. Cevap: B

3.SORU: A, B ve C siklarinda Allah'in her seyin yaraticisi ve koruyucusu oldugu anlasiimaktadir. D sikkinda
ise Allah'in bir ve tek olusu ile ilgilidir. Cevap: D

4.SORU: Ayette Allah'in insanlarin yeme ve i¢meleri igin yarattigi nimetlerden bahsedilmektedir.
Vurgulanan nokta; Allah'in bizlere karsi sefkat ve merhametiyle davranmasidir. Cevap: A

5.SORU: Paragrafta bahsi gecen isimler islam kiiltiriinde Esma-i Hiisna yani Allah'in en giizel isimleri
olarak nitelendirilmektedir. Paragrafin basligi da bu olmalidir. Cevap: B

6.SORU: Siirde Allah'in karincayi gérmesi Basar, duymasi Semi, bilmesi ilim sifatiyla eslestirilir. Tevhid ise
Allah'in bir ve tek olmasini ifade etmektedir ve siirde bahsi gegmemektedir. Cevap: D

7.SORU: Verilen ayette Allah'in tek olmasinin evrendeki diizen igin sart oldugu, aksi takdirde her ilahin
galip gelmeye calisacagi anlatilmaktadir. Yani Allah'tan baska ilah yoktur. Cevap: C

8.SORU: Verilen ayette Allah'in bir seyi yaratmak istediginde ona "ol!" demesinin yeterli olacagi diledigini
yaratmaya gilcinin yetecegi anlatiimaktadir. I. ve lll. yargilar bu dogrultuda gikarilir. Fakat Il. yargi Allah'in
tek yaratici olmasi ayette vurgulanmadigindan ¢ikarilamaz. Cevap: B

9.SORU: Ayette sadece Allah'a ibadet ederek O'na dua edip yardim dileyecegimizi anliyoruz. Yani duanin
kime yapilacagi sorusunun cevabina vurgu yapilmaktadir. Cevap: C

10.SORU: Bahsi gecen olay ve hadiste Allah'in yarattiklarina duydugu sefkat ve merhamet, bir annenin
¢ocuguna karsi duydugu sevgi ve merhametten daha fazla oldugu vurgulanmaktadir. Rahman ve Rahim
sifatlari da bununla ilgilidir. Cevap: A
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Soru yonergesinde verilen tabloya goére hangi sorunun cevabinin verilmedigi
sorgulanmaktadir. A seceneginde haftada kag dersinin oldugu isteniyor. Bu sorunun cevabini
tablodan hesaplayabiliriz. B se¢ceneginde matematik dersinin ne zaman oldugu sorulmaktadir.
Yani bu sorunun da cevabi var. C seceneginde fen bilimleri dersinin Sali gini olup olmadigi
sorulmaktadir. D seceneginde en sevdigi dersin hangisi oldugu sorgulanmaktadir. Yani bu
sorunun cevabi yoktur.

DOGRU CEVAP D

Verilen kartin Gstlinde hangi bilginin verilmedigini bulmamiz istenmektedir. A secenegindeki
“age’’ yani yas bilgisi kart Gzerindeki “24" ile eslesmektedir. B secenegindeki “nationality”
kart tzerindeki “French” ile eslesmektedir. C secenegindeki “hobbies’ kart Gzerindeki
“swimming, cyclingandbasketball” ile eslesmektedir. D secenegindeki “country” yani “llke”
kelimesinin bir karsiligi bulunmamaktadir.

DOGRU CEVAP D

Yonergede hangi kisinin verilen posterleri hazirladigl sorgulanmaktadir. A secenegindeki Mike
aciklamasinda fen bilimleri ve beden sevdigini ancak matematik sevmedigini belirtmektedir.
Yani dogru cevap bu olamaz. B segcenegindeki Nina deney yapmaktan, problem ¢ézmekten ve
resim cizmekten hoslandigini séylemekledir. Yani bu aciklama verilen gorseller ile
ortismektedir.

DOGRU CEVAP B

Hangi sorunun verilen bosluklar icin uygun olmadigini bulmamiz gerekmektedir. A
secenegindeki “Where do youstudy?”’ yani “Nerede okuyorsun?”’ sorusunun bir karsilig
olmadigindan dogru cevabimiz bu olmaktadir. ilk bosluk icin B segenegi uygundur. ikinci
bosluk igin soru verilmemistir. 3. bosluk icin D secenegi ve 4. bosluk icin de C segenegi
uygundur.

DOGRU CEVAP A

Verilen yol tarifine gére hangi yere gidecegimizi bulmamiz gerekmektedir. Tarifte dimdiz git,
ikinci sagdan don, kafeyi geg ve sola don seklinde bir agiklama var. Bu tarife uygun yer C
secenegindeki “bookshop’ adli yerdir.

DOGRU CEVAP C

Verilen metne gore cimlede bos birakilan yeri tamamlamamiz istenmektedir. Cimlede Clara
adli kisinin evinin yakinlarinda hangi etkinligi yapabilecegi sorgulanmaktadir. A secenegi
bosluk icin uygun degildir ¢linki evinin yakininda film izleyebilecegi bir sinema yoktur. B
seceneginde evinin yakininda ilag alamaz diye belirtilmistir ancak Clara evinin bir firin ve bir
eczane arasinda oldugunu soylemistir. C seceneginde evinin yakinlarinda sozliik alabilecegi
bir yer yoktur denmektedir bu da yanlistir. D seceneginde evinin yakininda ekmek alabilir
ifadesi oldugundan dogru cevap olmus olur.

DOGRU CEVAP D

Hangi kisinin yanlis yere gittigini bulmamiz gerekmektedir. Tim ekmek almak istiyor yani
dogru resimle eslesmektedir, Kylie hayvanlari gormek istedigini soylemektedir ancak
soyledikleri ile gorsel 6rtismemektedir.

DOGRU CEVAP B

Verilen agiklamada hangi yon isaretinin gegmedigini bulmamiz gerekmektedir. A
secenegindeki isaret “Takethefirstleft” ifadesi ile 6rtiismektedir. C secenegindeki isaret
“Turnright”” ifadesinin karsihgidir ve D secenegindeki isaret de “Gostraightahead” ifadesinin
karsihgidir.

DOGRU CEVAP B
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Hangi kelimenin verilen bosluklardan biri igcin uygun olmadigini bulmamiz gerekmektedir.
Birinci bosluk icin kelime verilmemis, ikinci bosluk icin C secenegi, liclincli bosluk icin D
secenegi ve dordinci bosluk icin de B secenegi uygundur.

DOGRU CEVAP A

Vicky adli kisinin kullandig ifadelerden hangisinin yanhs oldugunu bulmaliyiz. |. ifadede tenis
oynamak icin raket ve toplara ihtiyacimizin oldugunu séyleyerek dogru bir agiklama
yapmustir. Il. ifadede doga ylriiylstinin bir ic mekan aktivitesi oldugunu soéyleyerek yanhs bir
actklama yapmistir.

DOGRU CEVAP B



MATEMATIK
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SINAVI COZUMLERI

1. 65421+ 12347 =77768 6. en yakin
yuzluk

CEVAP: B 823 ————> 800 594 —— > 600

473 ——> 500 186 —— > 200

Toplam 900 olamaz.
2. HEx12=36 H=3

(@+10)=108 @=98 CEVAP: D
(24:A)=6 A=4
CEVAP:D

3. Tam kare sayilar: 1,4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100 7.  6.kulede 28 karton kulanilr.

Tam kiip sayilar: 1, 8, 27, 64 1. kulenin yiksekligi2 + 1 =3 cm

Hem tam kare hem tam kiip sayilar 1 ve 64 2. kulenin ylksekligi2+1+2=5cm

Sari renk goziiken sayilar 10 - 2 = 8 karedir. 3. kulenin yiiksekligi2+1+2+1=6cm

Mavi renk goziiken sayilar 4 — 2 = 2 tanedir. ';. 4. kulenin yiksekligi2+1+2+1+2=8cm

Yesil renk goziiken sayilar 2 tanedir. E 5. kulenin yiksekligi =9cm
CEVAP:D = 6. kulenin yiiksekligi =11cm

bulunur.
CEVAP: C
4. Milyonlar bolugi =119

Binler bolugl = 101

Birler boltigl = 986

Say1 119101986 8. I?g;ﬁ!: ve Aydin'a uzakliklari toplami 3 sikta
CEVAP: C

Buna gore C sikki olamaz.

CEVAP: C

9.  Ahmet'in bilye sayisi en fazla 12x 6 + 11 =83 olur.
5. a-b=12ise 12ab'nin en kiiglik degeri 1226 olur.

En buylk degeri ise 1262 olur. 1262 + 1226 = 2488

D

CEVAP: A
CEVAP: A
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11.

12.

13.

14.

15.

Buzdolabi 3500:7=500%
Stiplrge  1500:5=300%
TV 1600:4 =400t

B. makinesi 1200:6 =+200 t
1400 © bulunur.

CEVAP: C
irem 48 t 6demisse 48:8=6
6120 = 720 dk konusmustur.
720:180=4
A tarifesinde 4 x 15 =60 ¥ 6der.
CEVAP: A

Toplam kitap sayisi 1 +2+3+4+5+6+7 =28
tanedir.

28 -5 =140 cm uzunlugundadir.
CEVAP: A

1. sayinin ilk iki basamagi 67
2. sayinin ilk iki basamadi 78
3.sayinin ilk iki basamagi 89

Toplaminin onlar basamagi 3 bulunur.

CEVAP: C

Tum sayilari toplayip 2'ye bélecegiz 226:2 0= 113
CEVAP: D

4> = 64, 8” = 64 oldugundan Fatma ve Ceren'in gir-
digi sayilarin sonucu birbirine esit olabilir.

CEVAP: B

16.

NARTEST
©

S

17.

18.

20.

400 + 275 -8 =2600
CEVAP: C

Toplam yumurta sayisi 40 x 15 = 600 tane
600 : 15 =40 koli olusur.

40 x 18 = 720 satig t yapar.

720 - 300 = 420 © kér elde eder.

CEVAP: B

1500[ 90

600
540
60

En fazla 16 seviye gl¢lendirebilir.

Ahmet'in devirdigi;

1M2+17+13+55+42+A
=257

A =18 bulunur.

o
o
olo

ojolo

1:1
2]

i:1
6 |

Selim'in devirdigi;
32 +48 + 52 + 18 = 150
bulunur.

%)

8|

e

CEVAP: C
HW=10ise 109
A =70ise 257
@ = 135ise 405
En kiictk sayr 109257405'tir
109 + 405 =514 bulunur.
CEVAP: B
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1. Glnes’in lzerindeki belirli kisimlarda sicakhgi daha diistk olan bolgeler bulunur. Bilim insanlarinin
Gunes lekesi adini verdigi bu karanlk boélgelerin, Sekil 2’deki ayni yone dogru kaymasi Giines’in kendi
cevresi etrafindaki dénme hareketini kanitlar. Glines’in gozle gorilebilen tek katmani olan isik kiirede
bulunur.

Cevap: D

2. Glnes’in katmanlari icten disa dogru sirasiyla ¢ekirdek, isik kiire, renk kiire ve tag kiire seklinde
siralanir.

Cevap: A

3. Glines ile Diinya arasindaki mesafe ¢ok fazla oldugundan, gergekte ¢ok daha buyiik olan Giines,
gercek blyukligliinden daha kigik gorindr. Bu durum, uzaklardaki ucagin daha kiiclik gbriinmesi,
ucaktan yerylzine bakildiginda nesnelerin daha kiigiik gériinmesi ve bir yolun uzak kisimlarinin
giderek daha dar gozlemlenmesi ile aciklanabilir. Ancak yan yana duran iki ugak ayni biiytklikte
gozlemlenir ve bu durumu agiklayamaz.

Cevap: C

4. Verilen gorselde uzay aracina giden dogru yola acilan tek kapi 2 numarali kapidir. Ay, dogal bir isi
ve Isik kaynagi degildir; Glines’ten aldigi 1hg1 yansitarak gortiniir hale gelir. Atmosferi yok denecek
kadar az oldugu icin gece ve giindiizii arasindaki sicaklik farki cok fazladir. Uzerinde kraterlerle
birlikte, genis dizllkler, daglar ve ovalar da bulunur.

Astronotun soruya verdigi cevaplarda sirasiyla 1, 3 ve 2 numaral kapilar agildigina gore, astronot ilk
iki soruya yanlis, Gglincli soruya ise dogru cevap vermistir. Buna gore, astronotun sorulara verdigi
cevaplar “Evet- Hayir- Hayir” seklinde olmalidir.

Cevap: B

5. Glines’in ¢api DUnya’nin gapindan yaklasik 109 kat daha biytk olduguna gore, Giines ile Dinya’nin
biayuakllklerini karsilastirmak icin kullanilacak en uygun nesnelerin ¢aplari arasinda 109 kat fark
olmasi gerekir. Bunu saglayan nesneler basketbol topu ile mercimek tanesidir.

Cevap: A



6. GUnes’in ¢capt Ay’in capinin yaklasik 109 kati, Dinya’nin ¢api ise Ay’in ¢apinin yaklasik 4 katidir.
Buna gore Diinya icerisine yan yana yaklasik dort tane Ay sigabilir.

Cevap: D

7. Ay, Diinya etrafinda dolanma hareketi yaparken, Ay’in kitlesinin etkisi nedeniyle Diinya’nin Ay’a
yakin ylziindeki sularin yikselip, diger yuziindeki sularin algalmasi olayina gel —git denir.

Cevap: B

8.Ay’In atmosferi yok denecek kadar az oldugu igin, oksijen yetersizligi nedeniyle canl yasamina
elverisli degildir. Ylizeyinde su bulunmadigi icin Ay ylizeyinde bitki yetismez ve bu nedenle ylizey
corak arazilerden olusur. Bilim insanlari yaptiklari yeni arastirmalarda Ay’in derinliklerinde su tespit
etmisler ve bu suya ulasabilirlerse Ay ylizeyinde bitki Gretebileceklerini ve Ay’i canl yasamina elverisli
hale getirebileceklerini diisinmislerdir. Ancak bu durum, Ay’in kesinlikle canh yasamina elverisli hale
gelecegi anlamina gelmez. Ay’in canli yasamina elverisli olup olmadigi ile ilgili calismalar hala devam
etmektedir.

Cevap: C

9. Dinya’nin ve Ay’in kendi ekseni etrafindaki dénme ve dolanma hareketlerinin yéni saat yonini
tersine dogrudur.

Cevap: A

10. Tam dolunay seklinde goriilen Ay’in giin gectikce incelerek hilal seklini almasi, gozden kaybolmasi,
sonra tekrar hilal seklinde dogmasi ve biiyliyerek dolunay haline gelmesi takvimin esasini teskil
etmistir. Buna gore, Ay’in evrelerinin olusumu esas alinarak hazirlanan Ay yili takvimi, Ay’in Diinya
etrafindaki dolanma hareketi gézlemlenerek hazirlanmistir.

Cevap: D

11. Gorselde 21 Kasim’daki evre, bir ana evre olan ilk dordiin evresidir. Bu tarihten 6nceki ve sonraki
tarihlerde Ay, ara evrelerdedir. Gorselde de gorildigu gibi Ay’in ara evreleri bir ay icerisinde birden
fazla kez gozlemlenebilir ve birbirinden farkh gérintmleri olabilir.

Cevap: B



12. Glines, Dlinya ve Ay gorseldeki konumlarinda iken, Ay’in Diinya’ya bakan yizi Glnes tarafindan
aydinlatilir ve Ay’in tamami parlak ve kiire seklinde gézlemlenir. Bu evre Ay’in dolunay evresidir.

Cevap: C

13. Ay’in sanli bayragimizda oldugu gibi goriindiigii evre hilal evresidir. Ay’in iki ana evresi arasinda
gecen slire yaklasik bir haftadir. Buna gore hilal evresinde olan Ay, birer hafta arayla yapilan
goOzlemlerin timiinde ara evrelerden birinde olur; yani ana evrelerden biri olan ilk dérdiin evresinde
olamaz.

Cevap: A

14. Ay, Glines’e en yakin konumda oldugunda Ay’in Diinya’ya dontk ylizi Glnes 1sigini alamaz. Ay’in
Dinya’dan gozlemlenemedigi bu evre yeni ay evresidir. Bu evreden bir sonraki ana evresi ise “D”
harfi seklinde gozlemlendigi ilk dordiin evresidir.

Cevap: B

15. Glines kendi etrafinda dénme hareketi yaparken Dlnya, hem kendi etrafinda donme hem de
Gines etrafinda dolanma hareketi yapar. Ay ise kendi etrafinda dénme, Diinya etrafinda dolanma
hareketi yapar ve ayni zamanda Diinya ile birlikte Glines etrafinda dolanma hareketi yapar. Bu
hareketlerin tiimi saat yon(iniin tersine dogrudur.

Gamze'nin hazirladigi modelde yelkovan dakika ibresinin (yelkovan) geriye dogru hareketi ile turuncu
renkli boncugun dénmesi Glines’in donme hareketini, saat ibresinin (akrep) geriye dogru hareketi ile
yesil renkli boncugun turuncu renkli boncuk etrafinda dolanmasi Diinya’nin dolanma hareketini
aciklar. Ancak Ay’in ve Diinya’nin diger hareketleri gésterilemez.

Cevap: D

16. Ay’in kendi ekseni etrafinda donme siiresi ile Glines etrafinda dolanma siiresi birbirine esittir ve
27 glin 8 saattir. Bu nedenle Diinya’dan bakildiginda Ay’in hep ayni yiizi gorildr.

Cevap: C

17. Dogadaki canli gesidi sayisinin ¢ok fazla olmasi, canlilarla ilgili bilgilere ulagsmayi zorlastirmistir.
Bunun Gzerine bilim insanlari canlilari incelemenin kolay bir yolunu kesfetmis ve canlilari benzerlik ve
farklihklarina gore siniflandirmistir.

Cevap: B



18.Mikroskobik canlilar, ¢iplak gozle goriilemeyen; yalnizca mikroskop yardimiyla gézlemlenebilen
canlilardir. Ciplak gozle gézlemlenebilen bdcekler mikroskobik canlilara 6rnek olarak verilemez.

Cevap: D

19. Canhlarin benzerlik ve farkliliklarina gére gruplandiriimasina siniflandirma denir. Gérselde yapilan
siniflandirmalarda fil, aslan ve kanguru ayaklariyla (ylrlyerek), yunus ve balik ylizgeg ve kuyruklari ile
(yuzerek), kuslar ve ari ise kanatlariyla (ucarak) hareket edebilirler. Buna gore, gorsellerde verilen
canlilar, hareket sekillerinin benzer olmasi bakimindan siniflandiriimistir.

Cevap: A

20. Mikroskobun kesfinden sonra siniflandirmaya yeni canh gruplarinin katilmasi, giplak gozle
gorilemeyen canlilarinda bulundugunu kanitlar. Daha 6nceden bitkiler alemi ve hayvanlar alemi
olarak yapilan siniflandirmanin, mikroskobun kesfi ile bitkiler, hayvanlar, mantarlar ve mikroskobik
canhlar olarak incelenmesi, teknolojideki gelismelerin canhlarin siniflandirmasini degistirebilecegini
kanitlar. Ancak verilen bilgilerden yararlanarak, mantarlarin sadece mikroskopla gézlemlenebildigi ile
ilgili bir ¢ikarim yapilamaz.

Cevap: C
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